

# СКОРО СЕНОКОС

Близится начало летней деревенской страды—сенокоса, поры создания запасов кормов для скота на предстоящую зиму. Недаром говорят в народе, что лето припаси-ха, а зима подбериха. Немало потребуется различных кормов растущему общественному поголовью скота в колхозах управления. И большой просчет допустят те хозяйства, которые запоздают с сенокосением и закладкой раннего силоса.

Поздняя и холодная весна не благоприятствовала росту естественных трав. Виды на их урожай хуже прошлогодних. Отсюда вывод—правлениям колхозов, партийным организациям надо сделать все, чтобы своевременно поднять людей на сенокос и закладку силоса. Надо дорожить каждой выросшей травинкой не только по берегам, в поймах рек и полевых лугах, а также в оврагах и на лесных полянках.

Колхозу «Авангард» предстоит убирать этим летом 400 гектаров клеверов и 333 гектара луговых трав. И подготовка к сенокосу здесь уже началась. Механизаторы привели в порядок тракторные сенокосилки и грабли, силосоуборочный комбайн. Готовятся волокуши и собираются вновь приобретенные стогаметатели. Кузнецы ремонтируют конные косилки и грабли.

К сенокосу авангардовцы решили приступить с первого июля, а за силосование возьмутся не позднее 25 июня.

Ранний сенокос позволит заготовить наиболее высококачественное сено и создаст условия для большего роста отавы. Это верный кормовой резерв не только для выпаса скота, но и для зеленой подкормки, и особенно для осеннего силосования.

Механизаторы колхоза «Родина» Н. Прытов и П. Лебедев в эти дни собрали три вновь приобретенных тракторных сенокосилки и восстанавливают другие сенокосилочные машины. Там, где нельзя будет применить машинную косовицу трав, будут их убирать вручную. Для этого закуплено 125 ручных кос, подготовлены грабли, вилы, бруски-точилки.

Успешно восстанавливается сенокосильная техника, конный и ручной инвентарь в сельхозартелях «Новый путь», «Восходы Ильича», имени Литвинова, «Коммунар», «Малокаменский» и других. Малокаменские колхозники уже начали заготовку веточного корма, который будет большим подспорьем зимой для овец.

Однако тот фант, что из 218 тракторных косилок, имеющихся в колхозах управления, 104 еще не готовы к работе, вызывает серьезные опасения. Сенокос может затянуться надолго, а это может вызвать опоздание и с уборной урожая.

Слабо готовятся к сенокосу и силосованию кормов колхозы «Ударник», имени 1 Мая, «Победа», «Мичуринец», «Прогресс» и «Ир-Жара». Видимо, горький опыт прошлого лета, когда скот здесь в зиму остался без сочных кормов, ничему не научил их руководителей.

Своевременная подготовка к сенокосу и организованное его начало—верный признак успеха в создании прочной кормовой базы для общественного животноводства.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 95 (395)

Вторник, 16 июня 1964 года

Цена 2 коп.

## В ПАРТКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

### Об итогах социалистического соревнования колхозов по производству и продаже молока государству за май 1964 года

Бюро парткома КПСС и исполком райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов управления по производству и продаже молока за май 1964 года, постановляет:

1. Признать победителем в соревновании по производству и продаже молока государству за май 1964 года колхоз «Советский путь» (председатель Смирнов Л. П., секретарь парторганизации Соколов В. В.), получивший надой молока по 202 килограмма от каждой коровы. Увеличил надой молока с начала текущего года на 210 килограммов, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, и имеет товарность молока за май 76,8 процента.

За достигнутые успехи по производству и продаже молока за май 1964 года занести колхоз «Советский путь» на районную Доску почета и вручить переходящее Красное знамя парткома КПСС и исполкома райсовета.

2. Отметить хорошую работу по производству и продаже молока государству колхозов:

«Заря коммунизма» (председатель Заботин Н. Н., секретарь парторганизации Смирнов Г. Ф.), получивший надой по

201 килограмму от каждой коровы. Товарность молока—86,7 процента; имени Максима Горького (председатель Овчинников М. Ф., секретарь парторганизации Шуфлядо О. П.), получивший надой молока в мае 194 килограмма от каждой коровы. Товарность молока составила 75 процентов; «Колос» (председатель т. Жаворонков А. П., секретарь парторганизации Шалагинов Н. М.), получивший надой 157 килограммов от коровы. Товарность молока—98,3 процента.

3. Признать победителями в соревновании за май среди работников молочно-товарных ферм:

доярку колхоза «Советский путь» т. Каравайцеву А. Ф., надоившую в мае от каждой коровы по 297 килограммов молока; доярку колхоза «Свобода» т. Смирнову И. С., надоившую от каждой коровы по 287 килограммов молока.

За достигнутые успехи доярок тт. Каравайцеву и Смирнову занести на районную Доску почета и в соответствии с условиями социалистического соревнования, доярке т. Каравайцевой, занявшей первое место, выдать денежную премию 15 рублей, а тов. Смирновой, занявшей второе место, выдать денежную премию 10 рублей.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СЕМИЛЕТКИ



На Извальской молочно-товарной ферме колхоза «Искра» второй год работает доильная установка типа «елочка». Ее обслуживают пять человек. За один час двадцать минут они успевают подоить 118 коров.

За пять месяцев на этой ферме на каждую корову получено по 600 килограммов молока.

На снимке вы видите Вору Ивановну Шлякову, одну из доярок коллектива Извальской фермы.

Фото В. Душина.

## ИЮНЬ—УДАРНЫЙ МЕСЯЦ ПО ВЫВОЗКЕ УДОБРЕНИЙ И ПОДГОТОВКЕ ТЕХНИКИ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

### ЗАКЛАДЫВАЮТ КОМПОСТЫ

ВТОРУЮ неделю два колесных трактора с прицепными тележками и один самосвал вывозят торф из Алешинского болота в Туманинскую бригаду. Здесь торф перемешивается с навозом и компостируется. Приготовленный компост пойдет для удобрения паров.

Вывозка торфа не прекращается ни днем, ни ночью. В этом надо отдать должное нашим механизаторам. Трактористы Александр Лебедев, Николай Туманин, Николай Безруков и Алексей Сорокин, а

также водитель самосвала Валерий Горюнов работают высокопроизводительно. Все они намного перевыполняют сменные задания, доставляют за сутки к месту компостирования более 50 тонн торфа. Механизированную погрузку его на тележки и самосвал производят Василий Копылов и Иван Крюков. Тракторный погрузчик в их умелых руках работает безотказно.

А. ПЕРОВ,

председатель колхоза «Авангард».

### ХОЗЯЙСКАЯ ЗАБОТА

Механизаторы сельхозартели «Россия» проявляют хозяйскую заботу по подготовке сенокосной и уборочной техники. Из пяти имеющихся в хозяйстве тракторных косилок две, требовавшие ремонта, уже подготовлены.

Старательно трудятся на ремонте своих комбайнов комбайнеры Валентин Разумов с помощником Александром Непоспеховым, Леонид Гогузев, Геннадий Терехов и Егор Окунев.

Н. ХОРОШАВИН.

### ГДЕ КУПИТЬ КОСЫ?

Механизаторы сельхозартели имени Фрунзе неплохо подготовились к сенокосу. Все шесть тракторных косилок уже отремонтированы. Выделенным на сенокосильные работы тракторам после весенне-посевной проведен технический

уход. В любой день они готовы к выезду на луга.

Но полеводов тревожит другое. Естественные луга находятся у нас в основном в поймах рек и оврагов. Механизировать уборку трав здесь невозможно. Приходится косить вручную, а кос в хозяйст-

ве не хватает и купить их негде. Усугубляется дело тем, что руководители райпотребсоюза и сельпо пока не проявляют заботы о завозе кос. В прошлом году они так же подвели хлеборобов.

Неужели и нынче повторится та же история?

Е. ПРЫТОВ,



# УЛУЧШАТЬ КАЧЕСТВО, ПОВЫШАТЬ ДОЛГОВЕЧНОСТЬ ИЗДЕЛИЙ!

(СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА)

**СДЕЛАНО В СССР — сделано отлично!**  
Этот лозунг, впервые прозвучавший в нашей области на передовом предприятии, гиганте машиностроения — Горьковском автозаводе, — сейчас находит поддержку на всех предприятиях Шахунской промышленной зоны. Сявские лесохимики, уже ряд лет выпускающие продукцию только высокого качества, настойчиво продолжают работу по совершенствованию технологии производства, ходатайствуют в комитет по стандартизации о повышении требований ГОСТа.

Так поступают не только сявские лесохимики. Борьба за честь заводской марки стала нормой жизни коллектива Уренского лесохимзавода имени XVIII партсъезда. Вот что сказала по этому поводу начальник кислотного цеха Анна Мохова:

— Советские люди создают материально-техническую базу коммунизма. Это значит, что все, что делается на наших предприятиях, должно быть добротным, качественным, сделанным на совесть. Иначе и нельзя понимать коммунистический труд. Вот почему мы не имеем ни оснований, ни прав выпускать брак.

Наш завод работает без рекламаций. Но это еще не значит, что все благополучно. Брак мы поставили прочный заслон. Он будет еще прочнее, если руководящие инженерно-технические работники лучше будут руководить рационализаторской работой. А пока на нашем заводе технический застой, живем старым багажом. Но в карете старого, как известно, далеко не уедешь.

**А ВЕЗДЕ ЛИ БОРЬБА** за качество продукции уделяется должное внимание? Этому актуальному вопросу и было посвящено собрание партийного актива Шахунской промышленной зоны, состоявшееся 12 июня в клубе имени Плаксина. С докладом «О мерах по дальнейшему улучшению качества, повышению надежности и долговечности изделий, выпускаемых предприятиями Шахунской промышленной зоны», выступил первый секретарь горкома КПСС Ф. Д. Беспалов.

— Промышленные предприятия Шахунской промышленной зоны, — говорит докладчик, — пятимесячный план выполнили на 106,4 процента. Только в мае выработано продукции сверх задания на 183 тысячи рублей. Сейчас в нашей зоне нет отстающих предприятий.

Результаты хорошие, они вселяют уверенность, что и впредь работа будет

такой же ритмичной, что наши замечательные кадры рабочих и командиров производства способны решать любые задачи.

Вместе с тем анализ хозяйственной деятельности показывает, что на ряде предприятий много еще серьезных недостатков, которые не могут не насторожить партийную организацию. Не везде, например, на должном уровне стоит экономическая работа. В Шахунском и Устанском леспромхозах, в горпромкомбинате, Сявском химлесхозе допустили удорожание продукции.

Но особенно неудовлетворительно обстоит дело с улучшением качества продукции. В этом деле на каждом предприятии богатые неиспользованные резервы. В прошлом году лесозаготовительные предприятия получили свыше 530 рекламаций, картончики и лесохимики — 7. Предприятия потерпели убытки от брака почти на 109270 рублей. Руководителей ряда предприятий, в том числе директоров Уренского, Пижемского, Шахунского и Вахтанского леспромхозов тт. Кадаева, Зиновьева, Колесова и Волкова, обсуждал областной комитет партийно-государственного контроля. Казалось бы, это должно обеспокоить всех хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских руководителей.

Однако улучшения работы по борьбе с браком пока не намечается. За четыре месяца этого года на отправленную продукцию предприятиями зоны уже поступило свыше 190 рекламаций на сумму около 36090 рублей. Это нетерпимое положение. Брак на производстве — результат низкой технологической дисциплины, неряшливости, бесхозяйственности, запущенности воспитательной работы с людьми.

Нельзя потакать бракоделам еще и потому, что у нас есть у кого учиться хорошей работе. У коллектива Сявского лесохимкомбината давно ушел в прошлое принцип «плац любыми путями». Здесь каждый работающий, от инженера до рядового, повышение качества продукции считает таким же обязательным долгом, как и выполнение плана в целом. Начальник ОТК комбината Н. А. Платунов всю работу отдела строит не по принципу фиксирования брака, а предупреждения его. На это нацелена деятельность рационализаторов.

Недавно бюро горкома изучило опыт работы тарного цеха Сявского леспромхоза, возглавляемого коммунистом Н. П. Гуденковой, и рекомендовало его всем лесозаготовительным предприятиям. Этот

цех вырабатывает тарную дощечку, заливную клепку, шпунтовый брусок и использует на это лишь дрова и отходы лесопиления. А продукцию выпускает только отличного качества. Хороший опыт по выпуску высококачественной продукции есть в Устанском леспромхозе.

Горком КПСС провел в цехе Гуденковой семинар с мастерами леспромхозов, связанными с деревообработкой, об опыте передовиков подробно писала газета «Знамя труда». Пропаганда как видите, немало. При желании изучать передовые методы можно. Наконец, никому не запрещено выехать на место и ознакомиться с технологией более подробно.

К сожалению, кое-где вопросами повышения качества продукции по-настоящему не занимаются. Известно, что борьбу с браком следует начинать с подбора, расстановки и воспитания прежде всего руководящих кадров, мастеров, начальников цехов. Об этом не раз говорили. А вот руководителям Ветлужского леспромхоза все еще, по-видимому, не понятно. Иначе они увидели бы, что мастер смены лесопильного цеха Цветков, под руководством которого работает 30 человек рабочих, совершенно малограмотен, не знает дела, ничем не интересуется, в то же время — религиозный фанатик. Какую же пользу принесет он предприятию? Нам нужны такие мастера, как Н. П. Гуденкова в Сявском леспромхозе, нужные люди, способные решать задачи так, как требует этого партия.

Или возьмем Вахтанский леспромхоз. Это передовое в Волго-Вятском совнархозе предприятие, но только не по качеству продукции. По форме здесь, казалось бы, все благополучно: проводят экономические конференции по качеству продукции, есть школы коммунистического труда, эти вопросы обсуждают на партийных собраниях и т. д. А на деле принимаемые решения не выполняются, так как они не конкретны, в леспромхозе никто не несет за брак персональной ответственности. В результате за пять месяцев леспромхоз получил 55 рекламаций.

А разве не видит директор Пижемского леспромхоза тов. Зиновьев и секретарь парткома т. Смирнов, что леспромхоз выходит на первое место по выпуску бракованной продукции? Если в прошлом году это предприятие получило 88 рекламаций на сумму 24440 рублей, то за четыре месяца этого года — 48 претензий на сумму свыше 32 тысяч рублей.

Допускают брак в работе коллективы Уренского леспромхоза, вагонного депо Шахунья.

На предприятиях зоны много и хорошего. Все это — результат упорной работы коллективов рабочих. Эти достижения будут еще лучше, если партийные, комсомольские и профсоюзные организации, хозяйственные руководители по-настоящему возглавят борьбу с недостатками и особенно с главным из них — низким качеством продукции. Давайте добьемся такого положения, чтобы наши предприятия были лабораторией передового опыта и по качеству продукции, осуществляем лозунг: «Сделано в Шахунской промышленной зоне — значит сделано отлично».

В заключение тов. Беспалов подробно рассказал о внедрении на Горьковском станкозаводе системы КАНАРСПИ и поставил перед партийными организациями конкретные задачи.

Высоко держать честь заводской марки — этот призыв, прозвучавший на собрании партийного актива, вызвал у присутствующих единодушное одобрение. Об этом свидетельствуют и выступления участников.

— Наше предприятие, — сказал директор УПП ВОС П. А. Троегубов, — успешно освоило выпуск новой продукции — фильтры из капроновой щетины. На отправленные первые партии мы получили высокую оценку.

Но наш коллектив беспокоит еще и другое — плохое отношение к выполнению подряда РСУ-10. Эта строительная организация уже четвертый год строит

у нас производственный цех. Сейчас там осталось работы на неделю, но мы не уверены, что цех будет в этом году подготовлен. Это тоже брак, от которого страдает целый коллектив.

Нельзя не согласиться со словами секретаря парткома Устанского леспромхоза П. И. Хлестакова, сказавшего, что повышение качества продукции, — это создание материально-технической базы коммунизма. Ибо, что сделано добротное — сделано по-коммунистически. Коллектив Устанского леспромхоза, вырабатывающий около 40 наименований изделий из леса, живет и руководствуется именно этим принципом. По примеру сявичей мы развернули соревнование среди цехов за лучшее качество изделия. Мебельщики, например, держат тесную связь с магазинами, широко обсуждают отзывы покупателей о их продукции. Механизируют не только трудоемкие работы, а и о малой механизации не забываем. Внедряем все, что может способствовать производительности труда и повышению качества продукции.

О повышении качества говорили в своих выступлениях директор Пижемского леспромхоза т. Зиновьев, зам. директора Вахтанского леспромхоза А. А. Федотов, управляющий Шахунским отделением Госбанка С. С. Двинянинов, директор Уренского леспромхоза тов. Кадаев, начальник ОТК Сявского лесохимкомбината Н. А. Платунов.

В принятом постановлении намечены меры по повышению качества выпускаемой продукции.



Как одного из лучших шоферов знают в Сявском лесохимкомбинате Анатолия Алексеевича Алыгина. Девятый год трудится он на предприятии. Его автомашина всегда содержится в должном порядке, в любое время готова выйти в рейс.  
НА СНИМКЕ: А. Алыгин.

Фото И. Сенатова.



# ПАСТУХИ! НАСТОЙЧИВО БОРИТЕСЬ ЗА ВЫСОКУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ ФЕРМ!

## СЛОВО КРЕПИМ ДЕЛОМ!

С НАЧАЛА 1964 ГОДА доярки Красногорской МТФ вступили в борьбу за звание коллектива коммунистического труда. Первейшей нашей задачей является получить в нынешнем году по 1800 килограммов молока от каждой коровы. Сейчас лето—самая молочная пора, и мы делаем все, чтобы за пастбищный период взять от коров больше молока.

С первых дней пастбы ввели трехкратную дойку. На концентраты рассчитывать не приходится. Их получаем по 1 килограмму на голову. Поэтому стараемся создать обильную подкормку озимью. Сейчас рожь грубеет. Скоро будем подкашивать клевер.

Больше стали уделять внимания культурному отдыху и повышению своей квалификации. Хорошо

овладели электродоильными аппаратами. Оборудование, привели в порядок красный уголок. В работе строго соблюдаем распорядок дня.

В свободное время собираемся вместе и беседуем о делах. Читаем газеты «Знамя труда», «Сельскую жизнь», журналы «Колхозное производство», «Наука и жизнь», «Наука и религия». Художественную литературу берем из библиотеки. Часто ходим в кино, где с интересом смотрим не только художественные фильмы, но и научно-популярные. Изучаем передовой опыт в животноводстве.

Коллектив наш стал более дружным и активным. В трудные моменты выручаем одна другую. На ферму к нам часто приходят агитаторы—бухгалтер колхоза Лидия Дмитриев-

на Лебедева, заведующая школой Варвара Михайловна Шкельдина и заведующая клубом Надежда Михайловна Смирнова. Мы с удовольствием слушаем их беседы. Они помогают нам разбираться в сложных вопросах быта, политической, хозяйственной и культурной жизни страны.

По надоям молока наша ферма несколько отстала от Мартынихинской и Дыхалихинской, но мы надеемся опередить их за лето. Сейчас среди нас первенствует доярка Екатерина Яблокова. Следом за ней идут Валентина Замахова и Александра Чиркина. Я радуюсь за успехи подруг.

Т. ШАБАРОВА,  
доярка Красногорской МТФ колхоза «Новый путь».

Из стенгазеты «Голос колхозника», июнь 1964 год.



Отшумела весенняя страда. Зерна, брошенные в землю, дали всходы. Нет-нет да и выйдет в поле Александр Кашин. Как не посмотреть, как не порадоваться, когда на участках, где он пахал и сеял, растут сильные хлеба. Да и как им не расти, ведь они политы потом механизаторов. Сменные нормы тогда Александр выполнял на 160—170 процентов.

Сейчас механизатор ремонтирует свою машину. Через день—два выедет пахать пары.

На снимке, сделанном еще во время весновспашки, Александр Кашин, механизатор колхоза «Всходы Ильича», запечатлен во время работы.

### В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ ПАРТГОСКОНТРОЛЯ

Строительно-ремонтное управление № 10—основной подрядчик строительно-ремонтных работ в нашем городе.

Как эта организация выполняет свои основные функции,—такой вопрос явился предметом подробного рассмотрения на заседании, состоявшемся недавно в городском комитете партийно-государственного контроля.

Комитет отметил, что руководство РСУ-10 (начальник В. И. Поплаухин, главный инженер И. П. Шабалин) приняло за последнее время ряд мер, которые способствовали улучшению работы.

Большая работа проведена по подготовке механизмов и строительной техники к работе в весенне-летний период. Большинство бригад полностью укомплектованы рабочей силой. А это позволило управлению справиться с производственным заданием в апреле, создать условия для нормальной работы в дальнейшем.

Вместе с этим, многие производственные и технические вопросы решаются здесь, в основном по вине главного инженера т. Шабалина, неудовлетворительно.

## МЕДЛЕННО И ПЛОХО

Как выяснилось на заседании комитета, в ущерб прочности и удобств в эксплуатации на строительстве объектов допускались грубые нарушения технических правил и норм.

Например, в двенадцатиквартирном доме по улице Советской (Черемушки) гидроизоляционная прокладка между стенами и фундаментом этого дома уложена всего только в один слой рубероида. А у здания под узел технической эксплуатации кабельных магистралей гидроизоляционная защита поставлена на силикатный кирпич.

Образчиком недоброкачества является общежитие горисполкома. Все фундаментные опоры под переводы полов в нижнем этаже были установлены прямо на мерзлый грунт. При оттаивании его опоры вместе с полом и межкомнатными перегородками сделали в местах наибольшей нагрузки осадку. В результате, между потолочными перекрытием и перегородками образовались трещины, достигающие 5—7 сантиметров в ширину.

Безовой оказалась работа, выполненная у этого здания

по сооружению перекрытия. Вместо предусмотренного проектом перекрытия с чердаком, незадачливые строители возвели перекрытие с совмещенной кровлей. А как следствие—бесцельная затрата большого количества стройматериалов и рабочей силы. Кроме того, при переделке потребовалось повторное проведение отделочно-декоративных работ на втором этаже.

Нарушение технических правил, брак в работе допускаются и при строительстве таких объектов, как районная больница и станция искусственного осеменения сельскохозяйственных животных.

Серьезные недостатки имеют место в использовании механизмов и строительной техники. Учет работы механизмов поставлен неудовлетворительно. Планово-предупредительный ремонт «малой» механизации проводится нерегулярно и вне плана.

Допускаются факты использования механизмов, особенно транспортных средств, на паразитических перевозках. Так, в конце строительства двенадцатиквартирного дома по ули-

це Советской «осталось» около 50 тысяч штук силикатного кирпича, который был увезен отсюда в апреле на другие стройки.

Непомерно велика в управлении текучесть кадров. За 1963 и первый квартал текущего года был принят на работу 231 человек, а уволено по разным причинам 229 человек, или 70 процентов всех работающих. Сменились за этот же период 11 инженерно-технических работников.

Как отмечалось на заседании комитета, группа содействия партгосконтролю (председатель К. Ф. Сахаров) слабо осуществляет свои функции по контролю за качеством строительных работ и использованием техники.

Комитет обязал начальника РСУ-10 т. Поплаухина В. И. и главного инженера т. Шабалина И. П. устранить отмеченные недостатки и рекомендовал ряд мер, которые позволят улучшить руководство предприятием. В частности, им предложено повысить требовательность к подчиненным, более критически относиться к своей работе, поднять чувство

ответственности за порученное дело у мастеров, начальников цехов и отделов. Работников, совершающих отступления от технических правил и норм, допускающих брак в работе, привлекать к строгой ответственности, вплоть до проведения работ по ликвидации брака за счет виновных.

За безответственное отношение к своим обязанностям, грубые нарушения правил и норм при строительстве объектов, бесхозяйственное использование транспортных средств, на главного инженера Шабалина И. П. постановлением комитета произведен месячный начет в размере месячного должного оклада—170 рублей. Бухгалтерии РСУ-10 поручено ежемесячно, начиная с 15 июня, удерживать с т. Шабалина по 20 процентов его заработной платы до полного погашения всей суммы денежного начета.

Группа содействия партгосконтролю (председатель т. Сахаров К. Ф.) обязана усилить контроль за качеством строительства и сохранностью социалистической собственности. Каждый вскрытый факт брака и бесхозяйственности ей предложено предавать широкой огласке.

А. ПЕТРОВ.

### НА РАЗНЫЕ ТЕМЫ

#### ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

Многолюдно в эти дни у животноводческих дворов колхоза «Родина». Отсюда по полевым дорогам то и дело отправляются груженные навозом автомашины и конные подводы.

Полеводы Мешковской бригады, руководимой коммунисткой Любовью Алексеевной Гусевой, уже

вывезли под озимые весь накопленный навоз и теперь помогают завершить эту работу Студеновской бригаде.

Одновременно с подготовкой к озимому севу не забывают члены артели и о горячей сенокосной поре. Только ручных кос в хозяйстве куплено 125.

А. ВЕСЕЛОВ.

### НА РАЗНЫЕ ТЕМЫ

#### СЕМИНАР ПАРТГРУППОРГОВ

Партком КПСС провел семинар партгруппоргов и секретарей парторганизаций колхозов.

Вожаки сельских коммунистов прослушали доклады о формах и методах работы партийных групп и агитационно-массовой деятельности среди тружеников деревни, с которыми выступили инструктор Ф. М. Баранов и за-

меститель секретаря партийного комитета П. И. Нестерова.

Заместитель секретаря парткома Ф. К. Комаров провел беседу с участниками семинара о задачах партгрупп на ближайшее время.

В порядке обмена опытом на семинаре выступили партгруппорги колхозов «Авангард» — А. В.

Залетина и имени Ленина — Н. М. Маштаков.

Заместитель заведующего идеологическим отделом парткома Н. И. Комаров рассказал на семинаре о формах политической учебы коммунистов в предстоящем учебном году.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 16 июня 1964 года



КУДА ПОЙТИ  
УЧИТЬСЯ

# ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В НАШ ИНСТИТУТ!

Партия и правительство уделяют большое внимание обучению без отрыва от производства. В настоящее время в заочных и вечерних вузах обучается более 50 процентов студентов Российской Федерации.

В нашем институте обучение по вечерней и заочной системам идет на семи факультетах. Всего студентов заочников и вечерников у нас около семи тысяч человек. Уже сама по себе эта цифра говорит о том, что такая система обучения пользуется большой популярностью у трудящихся нашей области.

С вечерниками и заочниками занимаются лучшие профессора и преподаватели института, а также ведущие инженеры предприятий. Основная цифра обучения на заочном факультете — самостоятельная работа. Перед каждым учебным семестром проводятся установочные лекции, на которых разъясняются цели и задачи соответствующего курса и рассматриваются наиболее сложные и важные вопросы. Два раза в год проводятся лабораторно-экзаменационные сессии, для участия в которых студенты получают оплаченный предприятием учебный отпуск. На I и II курсах по 30 календарных дней, а на старших курсах — 40 дней.

Заочный факультет института готовит инженеров по следующим специальностям:

## МЕХАНИЧЕСКИЕ

Технология машиностроения и металлорежущие станки. Машины и технология обработки металлов давлением. Машины и аппараты химических производств. Автомобили и тракторы. Судовые и силовые установки.

Судостроение и судоремонт. Оборудование и технология сварочного производства.

## МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЕ

Литейное производство черных и цветных металлов. Металловедение, оборудование и термическая обработка металлов.

## ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ И РАДИОТЕХНИЧЕСКИЕ

Радиотехника. Конструирование и производство радиоаппаратуры.

Математические и счетно-решающие приборы и устройства. Электроснабжение промышленных предприятий и городов. Автоматизация и комплексная механизация металлургической промышленности.

## ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ

Технология неорганических веществ и химических удобрений.

Технология основного органического и нефтехимического синтеза.

Технология электрохимических производств.

На заочный факультет принимаются лица без ограничения возраста, сдавшие вступительные экзамены и работающие в народном хозяйстве.

Поступающие подают заявления с приложением: характеристики для поступления в вуз, выданной руководителем предприятия и общественными организациями, документа о среднем образовании (в подлиннике), автобиографии, четырех фотокарточек (без головного убора) 3 X 4 см., медицинской справки (форма № 286).

Заявления принимаются до 25 июля.

Вступительные экзамены проводятся в два потока: с 21 июля по 10 июля и с 11 по 31 июля.

Поступающие на все специальности сдают вступительные экзамены по математике (письменно и устно), физике (устно), химии (устно), русскому языку и литературе (письменно).

От проживающих в городах Выксе, Кудебаках, Навашине, Заволжье, Правдинске и Павлове заявления принимаются в городах: Выксе, Павлове, Заволжье.

От проживающих в других районах области документы принимаются в институте: г. Горький, ул. Минина, 24, комната 139.

Б. АССОНОВ,

декан общетехнического заочного факультета политехнического института имени А. А. Жданова.

## ПОДВИГ НА 2024 КИЛОМЕТРЕ

СУХУМИ. 26 мая машинист Сулейман Одилавадзе вел тяжеловесный состав из Сухуми в Адлер. И вдруг на повороте, у 2.024 километра машинист увидел играющих на полотне дороги трех ребятишек.

Мгновенно рука легла на прямодействующий тормоз, а спустя несколько секунд, машинист включил и экстренное торможение. Тревожные сигналы электровоза далеким эхом отзывались в горах, вспугнув играющих малышей. Двое из них быстро сбежали под откос, но самый маленький спокойно уселся на рельс, приветливо помахивая ручкой быстро приближающемуся поезду.

Предотвратить трагедию, казалось, было невозможно. И в это мгновение Сулейман принял единственное решение: крикнув своему напарнику Георгию Томадзе, чтобы он занял место у контролера, Сулейман быстро спустился на последнюю ступеньку подвижной лестницы и, уцепившись за нее ногами, повис над рельсами вниз головой. Перед набухшими от прилива крови глазами мелькали шпалы. Не думать о том, чтобы завять положение поудобнее, не оставалось времени. Машинист видел только ребенка. Вот и он. Сулейман Одилавадзе последним усилием воли подался вперед и взмахом руки столкнул ребенка с рельса.

К остановившемуся поезду сбежали люди. Среди них была и мать мальчика. Она рыдала, но лицо ее сияло счастьем: ведь маленький Ваганик был жив и невредим. Он оказался сыном колхозного тракториста Икниакяна.

Спустя несколько минут, тяжеловесный поезд, ведомый лучшим машинистом Сухумского электровозного депо Сулейманом Одилавадзе, набирая скорость, тронулся в путь.

Т. ДЖИБУТИ.

## ИЗ СВЕЖЕЙ ПОЧТЫ И ГЛУХ, И НЕМ

Велико значение телефона в нашей жизни. Особенно сейчас — в горячее время сельскохозяйственных работ. Но вот у нас в колхозе это средство связи не выполняет своего назначения. Из-за плохой слышимости вот уже второй месяц по телефону не разговариваем ни с селом Тоншаево, ни, тем более, с Шахуньей.

29 мая из Тоншаевского узла связи приехал к нам монтер. Думали, поможет, но он, ничего не сделав, уехал и даже не повесил на место аппарат. Так живем без связи.

В. ДУДИН,

бухгалтер колхоза «Путь к коммунизму».

ОТ РЕДАКЦИИ. По поводу письма редакция связалась по телефону с начальником Тоншаевского линейно-технического узла тов. Бураковым. Он уверил нас, что связь с колхозом налажена. Сразу же после этого мы решили переговорить с правлением колхоза «Путь к коммунизму». Телефонная станция соединила нас с ним, но разговора не получилось. Нет слышимости.

Чему же верить, тов. Бураков: вашим словам или фактам?

## НОВЫЕ КНИГИ

### „ДОРОГАМИ НОВЫХ ТРАДИЦИЙ“

В СЕМЬЕ родился новый человек, юноша становится совершеннолетним, молодые люди хотят вступить в брак... Как отметить эти радостные события?

Некогда над всей жизнью человека — от рождения и до самой смерти — стояла тень священника. Каждое важное событие в человеческой жизни отмечалось религиозными обрядами, и они еще больше приковывали человека к религии, еще дальше увлекали в мир иллюзий.

Но вот на смену старым религиозным обрядам родились новые традиции. О красочных, веселых, запоминающихся на всю жизнь безрелигиозных гражданских обрядах, которыми отмечаются рождение ребенка, день совершеннолетия, свадьба и другие знаменатель-

ные события в жизни советских людей, рассказывается в книге писателя Геннадия Геродника «Дорогами новых традиций». А как без религиозного обряда проводить близкого человека в последний путь, как торжественно и тепло помянуть умерших? На страницах книги читатель найдет рассказ и об этом.

Книга написана в основном на материалах Советской Прибалтики, где накоплен большой опыт проведения новых праздников. Однако размышления автора над опытом прибалтийских республик, его обобщения, выводы представляют значительную ценность для практики проведения новых безрелигиозных обрядов и праздников в любых районах нашей страны.

С. КУЛИК.

## ОТ ДУШИ: СПАСИБО!

Моя жена недавно сильно пострадала — ее ударила лошадь. Удар пришелся в голову, и это надолго вывело ее из сознания. Первую помощь ей оказали учительница К. В. Малышева и зоотехник колхоза «Победа» Т. М. Соловьева. Но основную помощь оказал фельдшер Разумовского мед-

пункта И. С. Моисеев. От всей души выражаю всем им благодарность за спасение жены и матери двоих детей.

В. ПРЫТОВ,

д. Батаниха.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ.

## Ветлужский лесотехнический техникум объявляет прием учащихся

На первый курс дневного и заочного отделений по специальности «Технология лесозаготовок» (срок обучения 4 года 4 месяца на дневном отделении и 5 лет — на заочном отделении); на первый курс дневного отделения по специальности «Техническое обслуживание и ремонт автомобилей» срок обучения 4 года 4 месяца.

На все отделения принимаются лица преимущественно мужского пола с образованием 7, 8, 9 классов средней школы, достигшие к 1 сентября 1964 года возраста 15 лет и старше.

Правила приема — общие для поступающих в техникумы. Заявления о приеме в техникум принимаются:

с 1 июня по 31 июля — на дневное обучение; с 1 апреля по 5 августа — на заочное отделение. Вступительные экзамены проводятся в период: с 15 по 20 августа — на дневное отделение; с 1 по 20 июня, с 1 по 20 июля и с 1 по 20 августа, то есть в три периода — на заочное отделение.

Поступающие на первый курс сдают приемные экзамены по русскому языку (диктант) и математике (письменно и устно).

Все принятые в техникум обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями. Стипендия выплачивается на общих основаниях.

При техникуме имеются: производственные мастерские, библиотека, физзал, актовый зал, стадион, общежития, столовая, магазин, медпункт, баня, прачечная, почтовое отделение. Заявления и запросы направлять по адресу: гор. Ветлуга, Горьковской области, Ветлужский лесотехнический техникум.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

Сейчас в Национальном парке Крюгера — гигантском заповеднике, расположенном на границе Южно-Африканской Республики и Мозамбика, созрели плоды дерева мерула. Мерула плодоносит нерегулярно и обычно не дает большого урожая. Однако этим летом все деревья покрылись крупными, напоминающими дыню желтыми шарами. Ароматные и чрезвычайно сладкие, спелые плоды мерулы содержат вещества, которые, слегка перебродив, опыннее действуют на организм. Воспользовавшись небывалым

## СЛОНЫ ВО ХМЕЛЮ

урожаем мерулы, слоны устроили подлинное пиршество, продолжающееся несколько недель. День и ночь бродят толстокожие гиганты по бескрайним просторам девственной южно-африканской саванны в поисках зарослей этого дерева.

Наевшиеся мерулы слоны, не склонные в «трезвом состоянии» нападать на человека, создали сейчас крайне напряженное положение в районе заповедника. Недавно без видимых причин они напали на жителей одной из деревень, собравшихся вечером у костра. В другом

месте они разгромили хижины африканцев, ушедших работать в поле.

Население некоторых районов, прилегающих к Национальному парку Крюгера, объято паникой. Между тем число захмелевших слонов все растет. В настоящее время «в состоянии опьянения» находится огромное стадо в 1.750 голов — почти все толстокожее население заповедника», — пишет американский журналист Нейл Смит.

С. КУЛИК.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2—58, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0—27, отдел писем 0—75, железнодорожный 4—83.

Шахунская типография Горьковского областного управления по печати. Заказ № 672 Тираж 7436